

Заменик председавајућег ОСЦП-а причао о расколима као геополитичким инструментима



1. марта 2021. године у Друштвеној комори Руске Федерације у Москви одржан је округли сто на тему „Улога цивилног друштва у обезбеђивању стабилности у црноморском и балканском региону“.

Догађај су организовали комисија Друштвене коморе за безбедност и сарадњу са јавним надзорним одборима, Представништво Републике Крим при председнику Руске Федерације и Пословни и културни центар Републике Крим.

На заседању округлог стола архиепископ владикавказки и алански Леонид, заменик председавајућег Одељења за спољне црквене послове Московске патријаршије, говорио је на тему „Украјински и црногорски раскол као инструмент геополитике“.

Напоменувши да на територији земаља Црног мора и Балкана постоје епархије седам од петнаест Помесних православних цркава, владика Леонид се посебно дотакао ситуације у Црној Гори, где је 2019. године усвојен закон, који је омогућио властима да од Српске православне цркве одузме древне цркве и манастире. Претежна већина православних Црногораца представљају њена духовна чада. Усвајање закона изазвало је оштру реакцију становника Црне Горе. Архиепископ Леонид је подсетио: *Протести су захватили читаву земљу. Хиљаде људи, упркос ограничењима уведеним након избијања пандемије, изашло је на улицу говорећи да не дају своје светиње. Архијереји Српске православне цркве у Црној Гори, укључујући и незаборавног митрополита црногорско-приморског Амфилохија, борили су се за укидање овог дискриминишућег закона . Такође је истакао да су се патријарх московски и целе Русије Кирил и Свети синод Руске православне цркве, као и предстојатељи и архијереји Јерусалимске, Румунске, Пољске цркве, као и Цркве чешких земаља и Словачке више пута залагали за канонско јединство Српске цркве.*

Јерарх је изјавио да је на крају, у јануару прошле године, председник Црне Горе Мило Ђукановић био принуђен да потпише допуне закона о слободи вероисповести усвојене од стране парламента, а којима се укидају одредбе које дискриминишу Српску православну цркву.

Заменик председавајућег ОСЦП-а успоставио је паралелу са ситуацијом у Украјини, где је бивши председник Порошенко пружао подршку неканонској структури.

Говорећи о такозваној „Православној цркви Украјине“ која је проглашена 2018. године еклатантним кршењем црквених канона, архиепископ Леонид је истакао да је она од старта политички пројекат с циљем да се ослаби Руска православна црква, да се распарча светско Православље и даља подела народа Русије и Украјине.

Такође је нагласио да се пројекат стварања „ПЦУ-а“, у чијем пројекту је директну и водећу улогу преузео цариградски патријарх Вартоломеј, уклапа у логику догађаја геополитичких сучељавања у савременом свету.

Изражавам наду да неће дуго трајати раскол у светском Православљу, који су покренуле спољне политичке снаге непријатељски настројене према Цркви Христовој. Данас сви морамо да застанемо, озбиљно размислимо о томе шта се дешава и не делујемо по налогу прекоморских званичника, већ како нам сугеришу Свети Дух, наша хришћанска савест и свети канони Мајке Цркве, резимирао је архиепископ владикавказки и алански Леонид.

Догађају су присуствовали представници Државне думе, Министарства спољних послова Русије, Друштвене коморе Руске Федерације, друге јавне личности и научници.

Сектор за информисање ОСЦП-а